Сложный заземлитель из горизонтальной сетки и вертикальных электродов.
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Тип электроустановки: напряжением до 1 кВ с заземленной нейтралью.

Линейное напряжение источника тока: Uлин. = 380/220 В.

Удельное сопротивление грунта:  = 100 Ом м.

Требуемое сопротивление растеканию рассчитываемого заземляющего устройства: Rтреб. = 4 Ом.

Грунт в месте расположения заземляющего устройства: суглинок с удельным сопротивлением  = 100 Ом м.

Заземляющее устройство представляет собой сложный заземлитель из горизонтальной сетки и вертикальных электродов, размещенных в пределах площади, ограниченной горизонтальной сеткой.

Горизонтальная сетка.

Конструкция горизонтального проводника - сталь полосовая 0,04x0,004 м с шириной полосы В = 0,04 м, что соответствует диаметру Dг = 0,5*B = 0,02 м.

Глубина заложения горизонтальной сетки: Т = 0,7 м.

Перерасчет диаметра горизонтального проводника сетки, заложенной на глубине:

Dг' = (T*Dг) 1/2, м;

Dг' = (0,7*0,02) 1/2 = 0,118 м.

Сетка состоит из ячеек длиной a = 3 м и шириной b = 3 м. Количество ячеек сетки по горизонтали Nг = 4 шт.; количество ячеек по вертикали Nв = 4 шт.

Площадь сетки:

S = a * b * Nг * Nв, м 2;

S = 3 * 3 * 4 * 4 = 144 м 2.

Длина горизонтальных проводников:

Lг = a * Nг * (Nв + 1) + b * Nв * (Nг + 1), м;

Lг = 3 * 4 * (4 + 1) + 3 * 4 * (4 + 1) = 120 м.

Вертикальные электроды.

Конструкция заземлителя - сталь круглая диаметром Dв = 0,02 м.

Длина электрода: Lв = 3 м.

Количество вертикальных электродов: N = 8 шт.

Расчетные коэффициенты.

Коэффициент e:

e = а*Nг/(b*Nв);

e = 3*4/(3*4) = 1.

Коэффициент Kтs (отношение глубины заложения сетки T к квадратному корню из площади сетки S):

Kтs = T/S 1/2;

Kтs = 0,7/144 1/2 = 0,058.

Коэффициент К1: (при Kтs = 0,058 и е = 1):

К1 = f(Kтs,S);

К1 = 1,24.

Коэффициент К2 (при Kтs = 0,058 и е = 1):

К2 = f(Kтs,S);

К2 = 5,13.

Коэффициент горизонтальной сетки:

C11 = Ln(4*Lг/Dг') + К1*Lг/S**1/2 - К2;

C11 = Ln(4*120/0,118) + 1,24*120/144**1/2 - 5,13 = 15,58.

Коэффициент совокупности вертикальных электродов:

C22 = 0,5*[Ln(8*Lв/Dв) - 1 + 2*К1*Lв/S**1/2*(Nэ**1/2-1)**2];

C22 = 0,5*[Ln(8*3/0,02) - 1 + 2*1,24*3/144**1/2*(8**1/2-1)**2] = 4,08.

Коэффициент взаимного сопротивления между горизонтальной сеткой и вертикальными электродами:

C12 = Ln(4*Lг/Lв) + К1*Lг/S**1/2 - К2 + 1;

C12 = Ln(4*120/3) + 1,24*120/144**1/2 - 5,13 + 1 = 13,35.

Общее сопротивление сложного заземляющего устройства:

R = /П/Lг * [(Lг/Nэ/Lв*C11*C22-C12**2) / (C11+Lг/Nэ/Lв*C22-2*C12)], Ом;

R = 100/П/120 * [(120/8/3*15,58*4,08-13,35**2) / (15,58+120/8/3*4,08-2*13,35)] = 3,99 Ом.

Так как R <= Rтреб., то сложный заземлитель можно использовать в качестве заземляющего устройства.

